

2017年
7月11日
星期二
农历丁酉年六月十八
第75期(总第1971期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会通报双创周筹备工作

本报讯 7月4日,区委书记李跃旗主持召开区委常委会,传达市委书记专题会关于双创周活动的要求,通报本区筹备工作情况;审议关于双创周活动杨浦筹备组成员名单的请示。

会议指出,要认真贯彻落实市委、市政府关于双创周活动的要求。一是提高站位。双创是国家的战略部署、上海的核心功能、杨浦的重大使命,全区上下要紧紧抓住这一千载难逢的重要机遇,鼓足杨浦一股劲,不辱使命、不负重托,为把双创周活动办出中国水平、上海特色做出杨浦应有的贡献。二是认真筹办。要发扬主人翁精神,条分缕析、无缝衔接、认真负责、过细工作,确保场地保障、环境改造、活动组织、氛围营造、办会工作按照既定节点和要求落地落实。三是确保安全。务必坚持安全为要,所有工作要服务服从于安全保障各项要求,尽最大可能、最大努力确保双创周活动安全无虞。

会议同意关于双创周活动杨浦筹备组成员名单的请示,并指出,各牵头配合单位和领导干部,要尽心尽责,逐项对照、逐条细化工作要求,确保各项任务落到实处。

会议还研究了其他事项。■瞿伟

注重典型培树 发挥示范作用

本报讯 7月3日,区人大常委会主任魏明、区委副书记徐彬等区四套班子领导出席区委中心组学习会。

会议邀请“新英语流利说”联合创始人兼CEO王翌、上海延泽社会工作发展中心总干事王秋月、上海精智实业有限公司执行董事魏杰、第二军医大学附属长海医院血管外科主任景在平作先进事迹交流发言。

徐彬主持会议并指出,此次交流发言的同志是来自各领域的领军人物,是各行各业的先进典型,也是践行社会主义核心价值观的杰出代表。树立一个先进典型,就是在社会上竖起一面旗帜、一个标杆,就是在群众中确立一种导向、一个楷模。深挖典型人物的核心精神,就是把最真实、最感人的一面展现给广大党员干部群众,这对于倡导正确的世界观、人生观和价值观,对于弘扬社会正气,引导人们自觉践行社会主义核心价值观将起到重要作用。要进一步做好典型宣传工作,选树工作要坚持“从群众中来、到群众中去”;培育工作要坚持高起点、高质量和连续性;宣传工作要注重实效,形成示范效应。■周琳

让渡政府职能,打造有温度的城区空间,撬动社会力量参与社区治理 为社会组织“施展拳脚”提供空间

编者按:杨浦区委、区政府始终高度重视社会组织参与社会治理的推动工作,扎实实做在当下、想在长远、走在前列。经过多年的培育和扶持,杨浦已形成了政策体系不断完善、空间拓展务实有效、平台建设优化提升的社会组织融入参与社会治理的“杨浦模式”。

5年来,杨浦区社会组织数量翻番。社会组织的服务,怎么摆脱“走过场”的评价?如何处理好与基层政府的关系,“演”好角色,赢得支持?社会组织的发展,面临哪些问题与困难?从今天起,本报推出“社会组织参与社会治理”系列报道。

■记者 毛信慧 朱良城 文/摄

社会治理的过程,是“统筹社会力量、平衡社会利益、协调社会关系、规范社会行为”的过程。创新社会治理,社会组织是其中重要的参与主体。杨浦区结合睦邻家园建设,让渡政府职能,打造有温度的城区空间,撬动社会力量参与社区治理,引导扶持社会组织在矛盾调解、服务群众等方面发挥积极作用,使之成为社会治理创新中一支不可或缺的重要力量。

党的十八届三中全会指出,要充分激发社会组织活力,实现政府治理与社会自治的良性互动。今年全国两会上,习近平总书记提出,希望上海在推进社会治理创新上有新作为。2014年,上海将“创新社会治理、加强基层建设”列为市委“一号课题”,明确提出要推动社会组织在基层社会治理中的积极作用。

让渡职能:购买服务项目近千个

杨浦鼓励各部门、各街镇转变观念,把社会有能力承担的事务,尽可能放给社会,凡是社会组织可以作为的,尽可能支持其发挥作用。

2012年,杨浦区搭建了全市首个区政府购买社会组织服务的网站,形成“政府立项、公开发布、竞标评审、合同管理、评估兑现”的机制,为政府购买社会组织服务创设了规范的发展环境。

另一方面,杨浦区通过梳理,把合适的公共职能让渡出来。区政府

■杨浦区现有社会组织702家,其中300家活跃于社会治理和基层领域

- 2016年,用以购买社会组织服务的资金达到4807万元
- 建立了社会组织参与基层社会治理“优选名册”,使得一批服务好、口碑佳的社会组织脱颖而出
- 出台一系列规范性政策文件,形成了科学合理、互相协调的“1+4”政策扶持体系
- 打造社会组织服务支持平台,在全市率先实现了社会组织服务中心在街镇层面的全覆盖

用以购买社会组织服务的资金逐年增长,2016年达到4807万元,5年来,累计购买社会组织服务项目近千个,购买资金近1.5亿元。这些项目主要围绕“公共服务、公共管理、公共安全”的基础职能,在内容上除了养老、助残、妇儿儿童等传统服务领域,也逐步拓展到矛盾调处、节能环保、社区营造等新兴服务领域。

睦邻中心:从活动场所到自治场所

“城市是有温度的”,这是市第十一次党代会报告中所提到的,也是杨浦推动“睦邻中心”向“睦邻家园”发展的根本遵循。2014年,民政部把本区睦邻中心建设列为当年度“中国社区治理十大创新成果”。

控江靖宇南路睦邻中心地处社



延吉第二睦邻中心走道书屋



平凉睦邻中心屋顶花园



抚顺路“363芳园”

区中心地段,既有老式公房小区,又有新式商品房小区,人群需求各不相同。该中心在建设和运营过程中,充分体现了“社会化分工”的理念和“自我管理、自我服务、自我发展”的特点。控江路街道负责设施提供、经费保障和服务监督。上海新途社区健康促进社负责需求调研、场馆管理、社区自治组织孵化培育以及公益项目实施,确保服务成效和经费使用规范。社区居民作为中心服务的使用者,也作为中心的管理者,通过参与中心自我管理委员会的形式,对中心运营及项目实施进行决策和监督,与新途一起对社区议题方案进行制定与执行。

据了解,目前全区已建成睦邻中心54家,

(下转第2版)

创新社会治理

社会组织参与社会治理

民主党派区委总结“创全”专项监督工作 调研138个居民小区,查看244个重点点位,反馈检查意见546条

本报讯 中共杨浦区委委托各民主党派区委开展全国文明城区创建工作总结会日前召开。区委副书记徐彬出席并讲话,区委常委、统战部部长程秀明主持。

今年4月到6月,由8个民主党派区委对口区内12个街道、镇,重点就“五违四必”综合整治情况、集贸市场环境整治情况,主次干道环境整治情况,中小学校环境整治情况、居民小区环境整治情况等开展监督检查,3个月来,各民主党派区委组织召开各

种座谈、协商、沟通17余场(次),共近400人次参与监督检查,发放了调研问卷400余份,调研了138个居民小区,实地查看244个“创全”重点点位,向街道、镇反馈检查意见546条。会上,各党派区委负责人作民主监督工作有关情况小结,阐述通过民主监督发现的本区在“创全”工作中存在的问题,并提出有针对性的意见建议。

徐彬指出,接受中共杨浦区委委

势,凸显实效,在历时3个月的创全专项民主监督工作中,重点就如何提升区创全工作水平,提出了高质量的意见建议,凝聚了智慧、形成了共识,发挥了积极作用。根据中央、市委的要求,中共杨浦区委将把专项民主监督作为一项常态化的工作持续开展。希望各党派区委要继续发挥优势特长,持续用力,进一步提高政治站位,充分认识开展专项监督是彰显多党合作制度优势的新实践,是民主党派服务经济社会发展主战场的新途径,

是展示和提高参政党履职能力的新平台,不断推动专项民主监督工作常态化、制度化发展。各有关方面要认真总结经验,进一步提高专项监督工作的实效;要坚持问题导向,突出解决实际问题,把握重点,深入调研,确保资源优势发挥最大效用;要注重经验的积累,总结提炼有效做法,做到点面结合、以点带面、以小见大、举一反三;要注重统筹协调,共同提升监督的实效,在实践中不断完善机制,把工作做好做细做实。■童莹 张蓓



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫关注
杨浦时报